

ДЕЛОВИ РЕШЕНИЯ

РУМЕН ГЕОРГИЕВ

МЕТОДОЛОГИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ



Своята творческа биография и научната си дейност проф. д-р **Румен Георгиев** обогати с новата си книга „Делови решения: методология и

организация“. Тя се появи на книжния пазар в края на миналата година, след като читателите бяха дали оценката си на другата, по-малка по обем, но също необходима негова творба „Паричната политика като изкуство на баланса“.

Вестник „Застраховател“ обръща голямо внимание на тези изяви на проф. д-р Румен Георгиев не само защото двете му книги представляват интерес и ще са много полезни за дейците в застраховането и осигуряването поради тяхната същност, но и заради това, че той се нарежда между „строителите на българското застраховане“. Положи основите, изгради и ръководи много успешно Международната застрахователна и презастрахователна компания „Европа“, беше радетел за обединяването на всички застрахователи за бързото и качествено развитие на застрахователния пазар.

Има един парадокс в по-новата история на българското застраховане. По едно време, когато бе замразено приемането на нови членове в Асоциацията на българските застрахователи, някои от по-малките компании учредиха Съюз на частните застрахователи и избраха за свой председател именно него - проф. д-р Румен Георгиев, президент на МЗПК „Европа“. Неговото верую, което превърна в цел на дейността на съюза, бе между двете формации, които обединяваха застрахователните дружества, да се изгражда мост за сътрудничество и за взаимни действия най-вече за приемането на Закон за застраховането и въз основа на него за лицензирането на застрахователните компании. За да се стигне до пълен успех - разработките и становищата на АБЗ и на СЧЗ бяха съгласувани и постигнаха своята обща цел.

Ето защо не можем да не признаем приноса на проф. д-р Румен Георгиев за развитието на този толкова важен дял от българската икономика, какъвто е застраховането. И ние го правим с убеждението, че, от една страна, ще изразим уважението си към творческото дело на автора, и от друга, ще улесним читателите ни по пътя им към книгата, като я представим в този брой на вестника.

КАКТО Е ОТБЕЛЯЗАНО И В АНОТАЦИОННАТА БЕЛЕЖКА:

В книгата е разработена концепция за деловите решения като системно обвързан базов процес на „общуване“ с различни видове риск и в различни по характер организации. Тя дава отговор на два жизненоважни за всяка организация въпроса: а) как да се осигури устойчива и удовлетворяваща приоритетност на общите цели на организацията над индивидуалните на работещите в нея и за нея; б) да се изведе и запази гадена организация в състояние на конкурентно превъзходство въпреки непрекъснато изменящите се външни условия и непрекъснатите опити на конкурентите да неутрализират достигнатото преимущество.

Научната парадигма, от която се ръководи авторът, е интердисциплинарност.

Книгата е предназначена за широк кръг читатели - научни работници, предприемачи и мениджъри в различни сфери на стопанската дейност, социалната сфера, финансите, политиката, държавни служители и военни специалисти, както и студенти и докторанти от множество специалности на икономиката, правните и социалните науки, информатиката и др.

За високата стойност на изданието говори фактът, че тя е рецензирана, тоест че са й дали път изтъкнати учени като акад. проф. д.т.н. Иван Попчев от Българска академия на науките и проф. д.и.к.н. Нансен Бехар от Софийския университет „Св. Климент Охридски“, който е и автор на предговора, озаглавен

НОВИ ИДЕИ, БОГАТ ОПИТ

Ето неговото съдържание:

Монографията на проф. д-р Румен Георгиев

КНИГА ЗА ВСЕКИ, КОЙТО ТРЯБВА ДА РЕШИ КАКВО ЩЕ ПРАВИ ПО-НАТАТЪК

„Делови решения: методология и организация“ е свързана с качествено ново виждане за релацията информация - решение в условията на глобализацията. Известно е, че информацията е не само знание. Тя е и разликата между това, което би могло да бъде, и това, което реално се случва или се съобщава. С други думи, информацията е двойствена - поражда едновременно увереност и неувереност. Когато се осведомяваме за симптомите по един или друг проблем, ние се надяваме, че набавяйки голямо количество информация, ще можем да вземем най-доброто решение. От друга страна, изискванията за оперативност на информацията често засенчват въпроса за нейната достоверност - достатъчно е просто информацията да е правдоподобна, за да може в нея да кристализира смисълът на търсенето. А това означава, че информацията е както знание, така и възможност процесът на вземане на решение да продължи, преобладайки кристализираната двойственост на знанието и незнанието в последваща ситуация.

Затова в книгата решенията се разглеждат като зависещи от преобразуването на информацията в знания, но същевременно и като събития, създаващи потребност от информация. „Бели петна“ в знанията са съществували и ще съществуват. Природата на решението обаче като процес на избор и въздействие е, че какво ще бъде точно то, не може да се знае предварително. В крайна сметка, за да разбереш какво трябва да направиш, е необходимо нещо да направиш. Оттук за автора потребността от информация в процеса на вземане на решения е не само следствие от непълни знания; потребност възниква и вследствие на зависимостта на организациите от голямо множество други решения. Системният подход на проф. д-р Р. Георгиев разкрива информацията като среда, осигуряваща взаимосвързаност на решенията, а последните - като „тъкан“ от „експлицитна“, т.е. изразена чрез символи, и „имплицитна“ информация, чиято същност е скрита.

Изхождайки от тези



Румен Младенов Георгиев - роден през 1943 г. във Видин. Доктор по икономика, ст.н.с. II ст.; професор и действителен член (академик) на Международната академия по мениджмънт (IAM). Вицепрезидент на Международния съюз на икономисти-

те (IUE), който е генерален консултант на Икономическия и социален съвет на ООН (ИКОСОК).
Председател на Бюджетната комисия на Велико народно събрание (1990-1991), първи заместник-председател на БНБ (1984-1990). Притежава богат опит като ръководител и експерт в различни държавни, международни и бизнес организации. Основните му научни изследвания и педагогическа дейност са в областта на механизмите на управление и регулиране най-вече на банковите, застрахователните и научно-техническите механизми на взаимодействие и развитие. Автор е на три самостоятелни монографии и множество студии, учебници и други публикации в специализирани издания, включително чуждестранни.
Преподава в ЮЗУ „Неофит Рилски“ - Благоевград, и е директор на Университетския интердисциплинарен център по делови решения и анализ на риска.

позиции, обосновават от автора принципи, техники и тенденции при усъвършенстване на деловите решения могат да се разглеждат като своеобразен мост за взаимодействие между „експлицитното познание“ и „имплицитното познание“ във фирмите и другите организационни звена на съвременното общество. Голяма част от знанията, трупаани в организациите, е съставена от опита на работещите в тях и може да бъде предавана между хората и организациите само чрез добре обмислени, но гъвкави управленски процедури и модели. Една или друга фирма може да си осигури конкурентно превъзходство само когато успее да изгради „мостове за прехвърляне“ на скритите знания в явни, на явните - в скрити, на явните - в скрити знания. По този начин се създават условия опитът на работещите да се предава и разширява, а познанието, генерирано във външната среда, да се интегрира в културата и скритите навици на работещите, позволявайки им да усъвършенстват технологиите на вземане на решения, които са използвали дотогава.

На базата на задълбочени изследвания на процесите и на богатия си практически опит проф. д-р Румен Георгиев с книгата си представя на читателите „работния проект“ за много от тези мостове.
Книгата не само ще послужи като прекрасен повод за дискусии в научните среди, но ще бъде и желано пособие за мениджъри, предприемачи и работещи в областта на бизнеса, в общес-

твените, административните и други организации, а така също за студенти-магистри от редица специалности и направления. Защото в крайна сметка, както казва древната мъдрост: „Единственият реален проблем в живота на човека е да реши какво ще прави по-нататък“.

Разбира се, че няма да ви преразказваме цялата книга, но ще насочим все пак вашето внимание към нейното съдържание, което е в три части, с представените и професионално разработени теми и подтеми.

ПЪРВАТА ЧАСТ

е посветена на Теоретичните основи на деловите решения с главите: „Същност и роля на деловите решения“, „Магистрални направления в теорията на деловите решения“ и „Обща характеристика на „инструментите“ за ефективност на деловите решения“. Следват изложения по конкретните проблеми, разработени в параграфи.

ПЪРВАТА ЧАСТ

Втората част е озаглавена „Методология и организация на процесите на вземане на делови решения“ с глави „Деловите решения и системата на управление на организациите“, „Субективни и обективни фактори на решенията“, „Специфични техники на фаза подготовка на деловите решения“ и „Специфични техники при избора, реализацията и контрола на решенията“.

Третата част носи заглавие „Тенденции и предизвикателства пред методологията и организацията на деловите решения“ със следните глави: „Изходни концепции за понататъшно усъвършенстване на деловите решения“ и „Икономическият бихевиоризъм и някои феномени в процеса на делови решения“.

Всяка част завършва с кратко резюме, а в края на книгата е публикувано неговото заключение.

Всичко сериозното отношение на автора към разработването на темата и постигането на целта си в книгата говори изключително богатата и разнообразна литература, която е ползвал. Поместени са и съответни приложения, както и резюме на английски език.

Книгата привлича със своя полиграфически вид и с оригиналното си решение за оформлението, особено на първата странична корица по идея на автора.

Ние честитим новата книга на проф. д-р Румен Георгиев, пожелавайки щастлив да е пътят ѝ до нейните читатели!

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ“

софсправка
национална информационна система

0 900 12 900
За абонати на БТК - (0,96лв/мин.)

12 900
(0,96лв/мин.)

www.sofspravka.com